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MATERIA: QUIMICA

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES : El alumno debera escoger una de las dos opciones y responder a todas las
preguntas de la opcion elegida. No se contestard ninguna pregunta en este

) impreso.
PUNTUACION . Cada pregunta se puntuara sobre un maximo de 2,5 puntos.
TIEMPO : 1 Horay 30 minutos

OPCION A

Pregunta Al.- Considere los elementos A (Z=12) y B (Z = 17):
a) Escriba sus configuraciones electronicas e identifique su nombre y simbolo.
b) Formule y razone cuales son sus iones mas estables.
c) Si estos dos elementos se combinan entre si, determine la posible formula del compuesto formado y
justifique el tipo de enlace que presenta.
d) Indique cémo varia el potencial de ionizacién en la Tabla Periédica y justifique si el elemento A tendra
mayor valor del primer potencial de ionizacion que el elemento B.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos apartados a) y b); 0,75 puntos apartados c) y d).

Pregunta A2.- Escriba las reacciones propuestas, indicando de qué tipo son y hombrando los compuestos
organicos empleados y los productos mayoritarios obtenidos:

a) Alcohol secundario de 3 atomos de carbono + H;SO..

b) Algueno de 3 atomos de carbono + HBr.

c) Acido carboxilico de 3 atomos de carbono + alcohol primario de 3 atomos de carbono.

d) Cetona de 3 atomos de carbono + condiciones reductoras (LiAIHa).

Puntuacién méaxima por apartado: 0,5 puntos apartados a) y d); 0,75 puntos apartados b) y c).

Pregunta A3.- En un recipiente de 5 L se introducen 0,2 mol de pentacloruro de fésforo. Se calienta a 300
°C y se deja alcanzar el equilibrio PCls(g) S PCls(g) + Clx(g), siendo la presién final 3,2 atm. Calcule, en
dichas condiciones:

a) El grado de disociacion del pentacloruro de fésforo.

b) El valor de K.

c) Expligue como afectara al sistema si, una vez alcanzado el equilibrio, se aumenta la presiéon del

mismo.

Dato. R = 0,082 atm-L-mol=t-K™1.

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto apartados a) y b); 0,5 puntos apartado c)

Pregunta A4.- A partir de los correspondientes potenciales de reduccién, justifique si son verdaderas o
falsas las siguientes afirmaciones.

a) El Cu?* puede reaccionar con el Sn**.

b) El Sn?* puede actuar como oxidante y como reductor.

c) El Sn?* no puede oxidarse y reducirse en la misma reaccién (dismutar).

d) Al afadir HCI a Cu metalico, se desprende H..
Datos. E° (V): Sn**/Sn?* = 0,13; Sn?*/Sn = -0,14; Cu?*/Cu = 0,34; Cu*/Cu = 0,52.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos apartados a) y b); 0,75 puntos apartados c) y d).




OPCION B

Pregunta B1.- Considere las siguientes sustancias: platino, cloruro de magnesio, metilamina y yodo
molecular. Conteste, justificando sus respuestas:

a) ¢Cudles son conductoras de la electricidad? ¢ En qué condiciones?

b) ¢La temperatura de fusion del cloruro de magnesio es mayor que la del yodo molecular?

c) ¢Hay alguna sustancia insoluble en agua?

d) ¢Cudles presentan enlace de hidrégeno?

Puntuacion maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y c); 0,5 puntos apartados b) y d).

Pregunta B2.- Se tienen los siguientes compuestos: CHz;-OH, CH3;-CH,-CHO, CH3;—-CH,-COOH vy
CH3—-CO-CHs.
a) Nombre cada uno de ellos.
b) Justifique si existe alguna reaccion que permita obtener uno de estos compuestos a partir de alguno
de los otros del enunciado.
c) Entre los cuatro compuestos hay algunos que son isomeros. Sefiélelos e indique el tipo de isomeria.
d) Formule la reaccion de obtencion del compuesto CHz—CH,-COO-CHzs, indicando el tipo de reaccion.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos apartados a) y c); 0,75 puntos apartados b) y d).

Pregunta B3.- Se tienen disoluciones de los siguientes acidos HA (pKa= 3), HB (pKa=5) y HC (pKa= 7).
a) Si las tres disoluciones tienen igual concentracion, justifique cual de ellas tiene mayor pH.
b) Justifique qué &cido tiene la base conjugada mas fuerte y calcule su pKo.
c) Para el acido mas débil de los tres, calcule el pH de una disolucién 0,1 M.
d) Si se mezclan 10 mL de la disolucion del acido mas débil de concentracién 0,5 M con 10 mL de la
disolucion del acido mas fuerte de concentracion 0,01 M, justifique de forma cualitativa si el pH de la
disolucion resultante sera acido, basico o neutro. Suponga los volimenes aditivos.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos apartados a) y d); 0,75 puntos apartados b) y c).

Pregunta B4.- A 28 °C, una reaccion del tipo 3 A(g) + 2 B(g) — C(g) presenta la ley de velocidad: v = k [A].
Justifique si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos.

a) Se trata de una reaccién elemental.

b) El reactivo A se consume a mayor velocidad que el reactivo B.

c) Las unidades de la constante cinética son L?-mol™2-s™".

d) Un aumento de la temperatura no afecta a la velocidad de la reaccion.

Puntuacién maxima por apartado: 0,75 puntos apartados a) y b); 0,5 puntos apartados c) y d).



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
QUIMICA

Cada pregunta se calificara sobre un méximo de 2,5 puntos.

Se tendra en cuenta:

S

Claridad de expresion y exposicion de conceptos.

Uso correcto de formulacién, nomenclatura y lenguaje quimico.
Capacidad de andlisis y relacion.
Desarrollo de la resolucion de forma coherente en las preguntas de naturaleza cuantitativa.
Uso correcto de unidades.

Distribucion de la puntuacion para este ejercicio:

OPCION A:
Pregunta 1.
Pregunta 2.
Pregunta 3.

Pregunta 4.

OPCION B:
Pregunta 1.
Pregunta 2.
Pregunta 3.

Pregunta 4.

Puntuacion maxima por apartado:
Puntuacion maxima por apartado:
Puntuacion maxima por apartado:

Puntuacion maxima por apartado:

Puntuacion maxima por apartado:
Puntuacion maxima por apartado:
Puntuaciéon maxima por apartado:

Puntuacion maxima por apartado:

0,5 puntos apartados a) y b); 0,75 puntos apartados c) y d).
0,5 puntos apartados a) y d); 0,75 puntos apartados b) y c).
1 punto apartados a) y b); 0,5 puntos apartado c).

0,5 puntos apartados a) y b); 0,75 puntos apartados c) y d).

0,75 puntos apartados a) y c¢); 0,5 puntos apartados b) y d).
0,5 punto apartados a) y c); 0,75 puntos apartados b) y d).
0,5 puntos apartados a) y d); 0,75 puntos apartados b) y c).

0,75 puntos apartados a) y b); 0,5 puntos apartados c) y d).



